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一、专项资金名称
　　陆丰市国家现代农业产业园中央财政奖补资金（以下简称“财政资金”）。
二、财政资金支持方向
　　按照《农业农村部办公厅 财政部办公厅关于统筹做好2022年农业产业融合发展项目申报工作的通知》农办计财〔2022〕6号的要求，依据我市甘薯产业发展情况、社会带动作用、区位优势、交通物流、人口规模、农产品生产流通等基础因素，在种苗繁育、绿色种植、加工、精深加工、科技研发、品牌建设等适度规模经营区域，以调结构、扩规模、抓龙头、创品牌、全链条、增效益为主攻方向，推动甘薯种植规模化、加工集群化、科技集成化、营销品牌化、产业数字化，全面提升甘薯产业质量效益，主要支持以下六个方面，但不限于这六个方面所列的具体事项：
（一）规模种养基础设施建设
　　补助内容：主要用于甘薯育种和育种设施建设项目、甘薯标准化绿色化种植基地建设、产业园核心区基础设施建设项目等。
　　支持方向：甘薯育苗大棚及配套设施设备、绿色种植示范基地建设、甘薯生产设施和田头简易加工、包装、冷库、节水灌溉、水肥一体化、产业园核心区道路改造等设施设备补助。
（二）产业链供应链完善提升
　　补助内容：主要用于建设甘薯加工及精深加工生产线升级改造项目、标准化加工建设项目，以壮大产业实力，形成稳定、持续的竞争优势集合体，促进农业生产、加工、科技、营销（品牌）、物流、农业旅游等全产业链开发，推进一二三产业融合发展。
　　支持方向：产业园甘薯生产加工设备设施（大型分选、包装设备、加工和精深加工设备等）、产品储藏（高低温冷库、多功能冷库等）、冷链配送和流通设施的升级改造、新产业新业态设施配套等补助。
（三）科技创新平台建设
　　补助内容：主要用于甘薯技术研发检测中心建设、科技创新与成果转化、甘薯信息化建设项目和专家技术服务。
　　支持方向：主要指种苗育繁推研究设备、技术装备研发和成果转化、检验检测设施设备、与高校和科研院所开展技术服务等方面补助。
（四）智慧农业建设
　　补助内容：主要用于提升全市甘薯全产业链信息化水平建设，购置一批设施装备。
　　支持方向：主要指产业园信息中心建设，生产基地监测设施装备，生产加工监测设施装备、全市甘薯产业全景展示等相关软硬件购置。
（五）农业品牌
　　补助内容：农业品牌建设项目。主要用于支持企业申请两品一标，并通过参加行业展销会和品牌推介会，打造区域公共品牌；同时，开展产业园亮牌行动，提高产业园的品牌综合影响力。
　　支持方向：主要指支持产业园主导产业产品品牌宣传和打造地方区域公用品牌等补助。
三、申报范围
　　上英镇、潭西镇、河西镇、金厢镇、碣石镇5个镇范围内。
四、申报对象
　　自愿承担陆丰市国家现代农业产业园具体项目建设，选择一批从事甘薯产业链相关的产业化龙头企业、大中小型甘薯企业、农民专业合作社、家庭农场的相关经营主体，开展陆丰市国家现代农业产业园项目建设。具体要求如下：
　　（一）承担单位注册地点位于汕尾市内，项目建设地点在上述5个镇范围内，经营主业为甘薯或加工、流通、休闲农旅等一二三产业，且具有一定规模和持续经营管理能力。
　　（二）承担单位具有独立承担民事责任的能力，有良好的商业信誉和健全的财务会计制度，不存在涉黑涉恶、失信行为、拖欠工资等情况的实施主体（需提供登记注册、产业经营、银行开户情况等佐证材料）。
　　（三）与农户建立良好的利益联结机制，带动农户增收作用明显。
　　（四）科研实力较强，与高等院校或科研院所签订科研合作协议。
　　（五）申请中央财政资金占总投入不高于30%。
五、其他
　　企业申报陆丰市国家现代农业产业园项目，须对申报材料的准确性和真实性负责，配套资金需足额到位，不得弄虚作假。对弄虚作假骗取专项资金，截留、挪用专项资金，不按规定使用专项资金等行为，可视情节轻重采取通报、撤销补助项目、追缴项目补助资金和5年内取消申请资格的处理，并按照《财政违法行为处罚处分条例》的规定予以处罚；构成犯罪的，移交司法机关依法追究有关责任人员的法律责任。
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陆丰市国家现代农业产业园实施主体
承  诺  函
陆丰市农业农村局：
　　XX公司自愿承担陆丰市国家现代农业产业园项目。为更好地推进陆丰市国家现代农业产业园创建工作，我司承诺：
　　1.企业依法注册，合法经营，不存在重大商业或法律纠纷。
　　2.申报的所有文件、单证和资料准确、真实、完整有效；所有复印件均与原件一致。
　　3.申报单位及法人承诺本项目没有重复申报财政资金，无骗取财政资金，无刻意夸大投资规模。
　　4.两年内无重大安全责任事故。
　　5.申报单位及法人承诺近3年无违法违纪行为；承诺接受有关主管部门为审核本项目而进行的必要核查。
　　6.申报单位及法人承诺项目按照经批准的实施方案中的资金用途、建设内容和标准、进度计划组织实施。
　　7.如有违反上述承诺及国家法律法规的行为，申报单位及相关责任人将承担一切后果及相关法律责任。
　　特此承诺。
       项目单位（盖章）：      
法人代表：                    
签订日期：   年   月   日


