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附件：
陆丰市2025年晚造粮食生产工作措施
(征求意见稿)

为全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述和重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府、市委、市政府关于粮食安全的决策部署，切实扛起粮食安全政治责任，落实党政同责要求，确保顺利完成2025年粮食生产目标和撂荒耕地复耕复种工作任务，结合实际，特制定晚造粮食生产工作措施：
一、压实粮食生产责任。全面落实各镇(街、场、室)粮食 安全党政同责，切实履行好耕地保护工作职责。各镇(街、场、室)要紧抓“双夏”种植节点，根据市农业农村局下达的2025年粮食及水稻、大豆和油料作物种植建议表的要求，认真做好农户和新型经营主体的粮食种植组织发动工作，以晚补早，确保把粮食种植面积具体落实到镇(街、场、室)、到村、到组、到田片，精准落实到农户和新型经营主体。
二、严格依法依规管地促种。各镇(街、场、室)要广泛宣传和严格执行《中华人民共和国农村土地承包法》、《中华人民共和国土地管理法》、《基本农田保护条例》和《《广东省田长制工作规则》三项配套制度的令》等法律法规，禁止耕地撂荒列入村规民约，严禁任何单位和个人闲置、撂荒耕地。严格落实耕地日常巡查，按照国家和省有关规定停止对撂荒耕地的农业补贴发放。对享受补贴又不从事农业生产，并造成耕地撂荒的，依法依规追究相关责任人的责任。
三、全力激励粮食生产提单产。积极发动广大农户和粮食种植经营主体参与2025年粮油规模种植主体单产提升、水稻合理密植提单产行动。对参与粮油规模种植主体单产提升项目，晚稻种植10亩以上(含本数)的种植单位(户),按项目补贴标准给予每亩补助资金50元，并在水稻病虫害统防统治、化肥减量增效等农业项目上给予优先支持；对参与水稻合理密植项目的种植主体给予晚稻种子和一喷多促药物补贴。各镇村要切实抓好大田片、大种植户的粮食生产跟进，帮助种粮企业(大户)完成土地流转，及时协调解决种粮过程中的各类问题，确保种粮主体无障碍耕作。
四、持续开展撂荒耕地复耕复种。各镇(街、场、室)要狠抓夏种秋种的有利时机，因地制宜开展水稻、甘薯、蔬菜等农作物种植计划安排，持续开展现有撂荒耕地农田整治整修和复耕复种工作，特别是国道、省道、县道各沿线两侧一定要确保耕地复耕复种，应种尽种。各农村集体经济组织对具备一定复耕复种条件的撂荒耕地催告农户按照耕地保护要求进行复耕复种；对撂荒1年以上的，农村集体经济组织在不改变原土地承包关系的情况下，可以将撂荒耕地交由他人代耕或者组织代耕，或者通过引导流转土地经营权、提供托管服务等方式恢复耕种。对撂荒2年以上的，农村集体经济组织可以暂时收回土地承包经营权，交由他人耕作经营，或流转经营。
五、加强农业技术指导强管理。市农业农村发展中心
组织科技特派员、农业专业技术人员加强农业生产技术服  务指导，开展农业科技轻骑兵乡村行服务活动，强化企业、家庭农场、种植大户、农户的科技对接和服务问诊，加强农作物重大病虫害和自然灾害监测预报，及时发布监测信息，为种植户提供无偿技术指导。
六、加大农田水利基础整修组织投入。市农业农村局  要加快推进农田水利基础设施建设，市水务局要加强农业 用水供给调配和建设，为保障粮食生产安全奠定基础。各 镇(街、场、室)要对农田水利设施进行排查，组织引导各村加强农田设施管护，千方百计筹措资金加大农田沟渠疏浚投入，想方设法逐步解决晚造农业生产用水难、排涝难的问题。
七、加大水稻保险支持力度。水稻政策性农业保险农户自筹部分资金全部由市财政统筹解决，提振水稻种植主体信心，切实帮助种粮主体规避和化解自然灾害风险，增强农业抗风险能力。
八、加大涉农信贷扶持力度。优先向农担公司推荐符合信保条件要求的水稻、甘薯等粮油种植合作社、种植大户，着力解决种粮经营主体融资难、融资贵的问题。
九、发展粮油订单农业生产销售渠道。市供销合作联 社要积极推介县域优质粮食产品，发挥社村公司合作粮食 销售有利优势，开展农产品订单产销对接，保底水稻、甘 薯收购价农业生产，切实增强农户种粮信心。
十、建立督查及惩戒制度。成立市粮食生产专项工作督导组，对各镇(街、场、室)落实粮食安全生产和撂荒耕地复耕情况进行督查，实行每月逢5一报送工作制度。对自然村1处连片5亩以上丢荒的，对村小组长进行问责；对行政村出现1 处连片10 亩以上丢荒的，对所在地村委会主要负责人问责，出现2处连片10亩以上丢荒的，对镇驻村领导进行问责；所在镇出现3处连片15亩以上丢荒的，对镇党委、政府主要负责人及相关人员进行问责。
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